

事故现场遗留了两只红色儿童凉鞋。



十轮大货车碾过三岁女童

伤者经抢救无效死亡

本报8月6日讯(记者 付志锦)6日18点40分左右,一位安徽籍母亲骑电动车从幼儿园接到女儿后,行至潍城区春鸢路五岔路口处时,发生车祸。一辆满载石子的十轮大货车从不到三岁的女童身上碾压而过。记者从潍坊市市立医院了解到,女童送往医院后,经抢救无效死亡。目前事故原因还在调查中。

6日傍晚18点40分左右,记者接到热线称,春鸢路附近发生一

起惨烈车祸。随即记者赶往现场。

事故发生地在潍城区春鸢路五岔路口东北角,到达现场时,伤者已经被120救护车送往医院。记者看到,在五岔路口靠近东北侧的路面上,还遗留了两只红色塑料的儿童凉鞋,地面上还有一滩血迹和一些电动车碎片。

据正在附近吃烧烤的王先生介绍,傍晚6点多,他来到春

鸢路五岔路口西北角一家烧烤店吃烧烤,刚刚落座,就听见对面一阵很大的撞击声和刹车声,随后他赶了过去。“被碾的是一个不到一米高的小女孩,被碾后身子都分成了两半,头上扎着一个小辫子,满身都是血。”王先生回忆起刚才一幕还是有些心有余悸。

附近一家店铺的店主徐先生目睹了整场惨剧的发生。据徐先生回忆,6点40分左右,一

个母亲骑着电动车载着女童从东向西行驶,一辆满载石子的

十轮大卡车在电动车的南侧同向行驶。在行驶过程中,电动车撞到了大货车车头右侧,由于大货车体积庞大,撞击力使得坐在后座上的女童被甩出,落在了货车车底,被货车后面的四个车轮碾过。据徐先生称,受伤女童可能是附近爱心街办幼儿园的一个学生,母亲接孩子放学的路上发生了这起

车祸。

19点40分,在得知受伤女童被送往潍坊市市立医院后,记者赶往医院。记者了解到,女童因抢救无效死亡,已经送往太平间。据医院工作人员称,女童的父母为安徽人,目前在潍坊工作。

20点左右,记者赶往潍城交警大队事故处理中队,据工作人员介绍,目前事故原因还在调查中。

十大行业“霸王条款”被盯上

涉及金融、汽车、旅游、物流、通讯、美容等行业

本报记者 赵松刚



6日,记者从潍坊市工商局得知,潍坊制订“深入开展整治利用合同格式条款侵害消费者合法权益专项行动”方案,对金融服务、汽车销售与维修、商品房销售等10个社会关注度高、消费者反映问题比较集中的行业“霸王条款”进行整治。

十大行业重点整治

金融服务、汽车销售与维修、商品房销售、装饰装修、物业服务、旅游、物流快递、通信服务、美容美发和婚纱摄影10个行业,这次成为专项行动的重点。

潍坊市工商局合同科工作人员刘东辉告诉记者,这十项不仅与市民生活息息相关,也是“霸王条款”比较多的行业。记者发现,在去年消费者与经营者的消费纠

纷中,不少纠纷便与这十大行业不无关系。一些消费者在与经营者协调纠纷过程中,往往被经营者以各种合同中的条款作为理由,最终只好放弃维权。

典型案例将被曝光

刘东辉介绍,此次专项行动的重点内容是整治经营者利用合同格式条款免除自身责任、加重消费者的责任、排除消费者的权利等三类违法行为。这次检查的内容,也将更加“精细”,包括具有合同性质的通知、声明、店堂

告示、凭证、单据等都在检查范围内。据介绍,8月份左右,潍坊市工商部门开始对拒绝进行自查自纠或自查自纠后仍然存在严重问题的,依据有关法律法规进行查处。潍坊市工商局也将适时曝光一批典型案例。

从9月份开始,各县局将对专项行动进行总结,查找监管执法中存在的突出问题,探索建立合同格式条款监管长效机制,并在9月10日前将专项行动的有关情况形成书面报告给潍坊市工商局合同科。

合同文本将有“样板”

记者获悉,潍坊市工商局还将制定一部分合同示范文本进行推广,这些合同范本将摒弃“霸王条款”,成为保护消费者权益的一个“合格”合同文本。联合有关行业主管部门和行业组织制定推广一批合同示范文本,引

导经营者规范使用合同示范文本,发挥示范文本源头治理作用。刘东辉说,这次行动将与“守合同重信用”企业公示活动结合。将企业消费类合同格式条款的公平状况纳入“守合同重信用”企业考核体系,对

企业使用的不平等格式条款侵害消费者合法权益,经工商部门行政指导后仍不改正的,取消企业“守合同重信用”活动参评资格,已经成为“守合同重信用”企业的,年审时取消其“守合同重信用”企业荣誉称号。